

ПЛЕНУМУ ЦК КПСС — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ!

НА НОВЫЕ РУБЕЖИ, ТРУЖЕНИКИ РАЙОНА!

БОРЬБА ЗА МОЛОКО — НЕ СЕЗОННАЯ КАМПАНИЯ

Производство и закупки молока в колхозах управления ведутся крайне плохо. План первого квартала по продаже его государству на 30 января выполнен всего на 14 процентов. Это значительно меньше, чем было на эту же дату в прошлом году. Казалось бы, оснований для отставания нет. Зимовка скота проходит более организованно, и с кормами дело обстоит куда лучше, чем в зиму 1963 и предшествующие годы, и коров на фермах не убавилось, а молока производится меньше. 32 колхоза в январе по надоям молока идут с минусом по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Если в первой январской декаде 1963 года в среднем по району было получено по 13,8 кг. молока от коровы, то нынче за это время надой от коровы составил 13 килограммов. На один килограмм уменьшился надой молока от коровы и во второй декаде января.

Основная причина низкой продуктивности коров кроется в плохом содержании и уходе за животными, в преждевременном запуске коров. Ослабили борьбу за молоко в зимний период правления и партийные организации сельхозартелей «Луч», «Рассвет», «Заря коммунизма», «Организатор», «Кодочиги». Грубые корма на фермах этих хозяйств не измельчаются, не сдобриваются и не запариваются. Задаются в кормушки без всякой подготовки к скармливанию. Совершенно отсутствует в кормовом рационе мочевины. Не организованы прогулки коров, не завозятся хвоя.

Вот почему удойность коров низкая и молока в продажу государству из этих хозяйств поступает очень мало. Товарность молока в колхозе «Движение» не превышает 30 процентов. Во второй декаде января было надоедено молока 1300 килограммов, а продано государству только 400. В сельхозартеле «Советская Россия» из надоеденных во 2-й декаде января двух тонн молока продано государству всего лишь 800 килограммов. Почти все произведенное молоко в этом году уходит на выпойку телят и поросят в колхозах «Родина»,

«Память Ленина» и «Нива» (Мартяхино).

Такой важный резерв пополнения товарной продукции, как изготовление и скармливание молодняку искусственного молока в этих и многих других колхозах не находит применения, телята и поросята вскармливаются цельным молоком. Именно большим процентом расхода молока на внутрихозяйственные нужды объясняется слабое поступление его в продажу государству и из таких колхозов как «Россия», «Малокаменский», «Прогресс» и «Заря».

Между тем опыт колхозов «Авангард», «Колос» и «Земледелец» наглядно убеждает в том, что при умелой организации зимовки скота, подготовке кормов и хорошем уходе за животными, а также использовании заменителей цельного молока для воспитания народившегося молодняка позволяет и в зимний период повышать удои коров, увеличивать товарность молока.

В ноябре прошлого года большинство председателей колхозов и секретарей партийных организаций выезжали в колхоз «Авангард». Здесь они учились, как надо готовить корма к скармливанию в зимний период, но, по-видимому, мало кому эта учеба пошла впрок. С тех пор прошло два с половиной месяца, а многие руководители колхозов палец о палец не ударили, чтобы перенести ценный опыт животноводов «Авангарда» на фермы возглавляемых ими хозяйств.

Большие задачи стоят перед колхозами управления. В нынешнем году они обязаны продать государству молока на две тысячи тонн больше прошлогоднего, но темпы производства и закупки его вызывают серьезные опасения. Нельзя дальше мириться с позорным отставанием в этом большом и важном деле.

Правлениям колхозов и партийным организациям следует немедленно провести собрания с животноводами. Надо разобраться в причинах плохих надоев и принять меры к ликвидации позорных провалов с производством и продажей молока.

Борьба за молоко — не сезонная кампания!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 18 (318)

Пятница, 31 января 1964 года

Цена 2 коэ



Малая комплексная бригада Железнодорожного лесопункта Вахтанского леспромпхоза, возглавляемая Гайнуллой Гильвановым, работая челночным методом, заготавливает в эти дни по 40 кубометров древесины вместо 21 по заданию.

НА СНИМКЕ: (слева направо) студент-практикант Ветлужского лесотехникума Леонид Смирнов, К. А. Панихина бригадир Г. Гильванов, Т. И. Долинин вальщики Гайнан Гильванов и Михаил Шахитьянов.

Фото В. Душенна.

Шахунское депо — лучшее на дороге

Управление Горьковской железной дороги и дорпрофсоюз подвели итоги социалистического соревнования локомотивных депо за четвертый квартал 1963 года.

Первое место вновь завоевал коллек-

тив локомотивного депо станции Шахунья. За ним оставлено переходящее Красное знамя и вручена денежная премия в сумме 600 рублей.

В. Осипов.

начальник локомотивного депо.

ПО-ХОЗЯЙСКИ ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Колхозники сельхозартели имени Тимирязева взяли новые обязательства. В 1964 году они за счет улучшения структуры посевных площадей и повышения урожайности повысят производство зерна в 1,4, картофеля — в 2,1 раза, увеличат выход продуктов животноводства.

Сейчас хлеборобы готовятся к встрече весны. В декабре они приобрели

сортировку «ОС-4.5». Хорошо организовали работу и быстро очистили до посевных кондиций 120 тонн семян зерновых.

Механизаторы успешно ремонтируют технику. Уже готовы четыре трактора. А прицепные сельскохозяйственные орудия будут отремонтированы к 15 апреля.

В прошлом году в колхозе работали курсы

механизаторского всеобуча. Училось одиннадцать человек. Нынче они снова сели за парты. Постигают основы агрохимии и одновременно изучают новые сельскохозяйственные машины. Читают лекции колхозный механик В. Вершинин, агроном А. Томаров и председатель Ф. Березин.

А. Чугунов.

инспектор-парторганизатор.

МЕМОРАНДУМ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

28 января на заседании Комитета 18 государств по разоружению в Женеве представитель СССР С. К. Царапкин огласил текст меморандума правительства СССР о мерах, направленных на ослабление гонки вооружений и смягчение международной напряженности.

Считая главной задачей правительства быстрейшее достижение соглашения о всеоб-

щем и полном разоружении, говорится в меморандуме, Советское правительство вместе с тем предлагает договориться о проведении в жизнь мер, направленных на ослабление гонки вооружений, на дальнейшее смягчение международной напряженности.

В качестве таких мер Советское правительство выдвигает в своем меморандуме ряд конкретных предложений: о

выводе иностранных войск с чужих территорий, о сокращении общей численности вооруженных сил государств, о сокращении военных бюджетов, о заключении пакта о ненападении между странами НАТО и Варшавского договора, о создании безатомных зон, о предотвращении дальнейшего распространения ядерного оружия, о мерах предотвращения внезапного нападения, об унич-

тожении бомбардировочной авиации, о запрещении подземных испытаний ядерного оружия.

Советское правительство исходит из того, указывается в заключении меморандума, что при заключении соглашений, предусматривающих меры фактического разоружения, должна быть достигнута договоренность о соответствующих взаимоприемлемых формах контро-

ля за осуществлением этих мер.

Осуществление перечисленных в настоящем меморандуме мер привело бы, по мнению Советского правительства, к дальнейшему значительному смягчению международной напряженности, явилось бы серьезным шагом вперед по пути к решению главной задачи — всеобщему и полному разоружению.

НЕ НА ЭНТУЗИАЗМЕ, А ПРИ ПОМОЩИ ЭНТУЗИАЗМА

ОБСУЖДАЯ итоги июньского Пленума ЦК КПСС, коммунисты нашего колхоза им. Литвинова прежде всего серьезно проанализировали воспитательную работу парторганизации среди труженников артели. Дело в том, что беседы агитаторов, лекции хотя и читались в каждой бригаде, но не принесли желаемых результатов. Причина, на наш взгляд, заключалась в том, что вся агитационная и массово-разъяснительная работа недостаточно сочеталась с материальной заинтересованностью колхозников, а нередко велась вообще обособленно, не увязываясь с этим важным стимулом повышения производительности труда.

Результаты анализа заставили бюро парторганизации искать новые формы идеологической работы. Мы начали с гласности соревнования. Еще раньше по решению правления передовой фермы, например, вручался переходящий вымпел и денежная премия в сумме 5 рублей. Доярке, занявшей первое место по колхозу, — красный вымпел и 3 рубля, второе — также вымпел и 2,5 рубля. Но итоги соревнования подводились только в стенах правления, при вручении присутствовали лишь работники передовой фермы, и то не всегда все. Больше в колхозе никто не знал о поощрении передовиков. Таким же методом применялась поощрительная оплата и среди механизаторов. А ведь животноводы и механизаторы — основное звено колхозных кадров, их у нас 135 человек.

Ясно, что такая недооценка морального стимула в соревновании не приносила пользы, не вызвала задора, борьбы за первенство. Учитывая это, партбюро и правле-

ние колхоза решили итоги соревнования животноводов проводить ежемесячно на совещании всех животноводов. Кроме существующих поощрений за первенство, ввели еще премию по 2 рубля дояркам, занявшим первое место за месяц по надоям среди доярок фермы и имеющим результаты не ниже среднеколхозных.

Итоги соревнования широко освещаем в стенной газете, «боевых листках» и «молниях». Об этом рассказываем всем колхозникам агитаторы.

Казалось бы, ничего нового мы в это не внесли, но результаты соревнования сразу же изменились. Никогда раньше наш колхоз не справлялся с уборкой урожая в агротехнические сроки. А в прошлом году все зерновые убрали вовремя. После завершения полевых работ механизаторы хозяйски прибрали и отремонтировали прицепной инвентарь.

Еще более заметны сдвиги в соревновании доярок. Первенство почти ежемесячно переходило от одной доярки к другой. Особенно интересно проходило соревнование между Екатериной Михайловной Муравьевой и Зинаидой Яковлевной Лебедевой. Они не просто боролись за первенство, а помогали друг другу в освоении передовых приемов работы. Первенство в колхозе доярки поделили пополам — получили по 1913 литров молока от коровы.

Наши соседи утверждают, что для молочного животноводства 1963 год был трудным, поэтому де и молока получили меньше, чем в предыдущем году. А у нас наоборот. Валовое производство молока возросло на 662 центнера. Прибавка надоя от каждой коровы в среднем составила

174 килограмма. Колхоз впервые за многие годы выполнил все обязательства по продаже сельхозпродуктов государству.

Достигнуто это не только улучшением кормовой базы. Главное — изменилось отношение людей к порученному делу. Из повестки заседаний правления давно уже исключены вопросы о механизаторах или животноводах, нерадиво относящихся к своим обязанностям.

Особенно повысилась активность колхозников после того, как мы обсудили и утвердили мероприятия по подъему экономики своего хозяйства. Благодаря высокой сознательности механизаторов с наступлением зимы колхоз заготовил 900 тонн торфа и почти столько же навоза, десятки центнеров золы, широким фронтом ведется подготовка к строительству животноводческих помещений. Механизаторы вывезли 300 кубометров строевого леса.

Животноводов не надо теперь агитировать за внедрение передовых приемов труда, достижений науки и практики. Мочевина и хвоя применяются на всех фермах с начала зимовки. Раньше много поросат гибло от плохих условий содержания. Нынче делаем ящички с электрообогревателями, и свиноводы уверены, что не допустят падежа по своей вине ни одной головы.

Формы и методы соревнования мы будем совершенствовать и впредь. Но как и сейчас, в основе его будет сочетание материальных и моральных стимулов. Это, по моему мнению, наиболее действенная форма, заслуживающая самого пристального внимания.

А. МАКСИМОВ,
секретарь парторганизации
колхоза им. Литвинова.

Правофланговые семилетки



Сельским умельцем слывет в совхозе «Комсомолец» токарь Николай Шохрев. Какой бы заказ ему ни дали, он всегда выполняет его с отличной оценкой. По делам в канун нового года ему было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ

„ДОМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО БЫТА“

Коммунисты Тоншаевской территориальной парторганизации на своем очередном собрании обсудили корреспонденцию ТАСС «Дом коммунистического быта», опубликованную 28 декабря 1963 года в газете «Знамя труда».

Партийное собрание рекомендовало, чтобы за превращение каждого дома в дом коммунистического быта включились все коммунисты, комсомольцы, члены уличных комитетов, каждый житель села.

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

ТРИНАДЦАТИЛЕТНИМ подростком пришел Галимулла Гафиулин в Вахтанский леспромхоз.

В трудные военные годы каждые рабочие руки были на счету, и Галимулла стал подсобным рабочим в цехе деревообработки. А через год он уже трелевал на лошади лес. Механизмов на трелевке тогда в леспромхозе еще не было.

Трудолюбивый, приметливый ко всему, паренек учился у своих старших товарищей, и они уважали его за настойчивость и веселый характер. На их глазах вырос Галимулла.

В 1949 году его проводили на службу в Советскую Армию. Все три года солдата Гафиулина ставили в пример его товарищам. А по возвращении он снова был за-

числен в постоянные кадры своего родного леспромхоза.

— Обязательно надо получить специальность. — думал Гафиулин. — Без этого сейчас нельзя. Куда ни пойдешь — везде техника, механизмы.

Он попросил направить его на курсы лебедчиков. Администрация одобрила желание парня.

Упорно занимаясь Гафиулин учебой, успешно окончил курсы и стал работать лебедчиком на верхнем складе Мало-Вахтанского механизированного лесопункта. Здесь он проработал почти девять лет.

Другой бы на его месте, может быть, и успокоился. «Специальность получил, зарабатываю прилично... Чего еще желать?» Однако, не такой человек Галимулла.

— Одна профессия — хорошо. Две — еще лучше. — рассуждал он.

Упорный труженик снова засел за учебники. 3 месяца учебы на курсах — и молодому механизатору вручили права тракториста.

В начале 1962 года Гафиулина назначили бригадиром малой комплексной М.-Вахтанского лесопункта (теперь Железнодорожный).

Хорошие люди подошли в бригаде. Вальщики Василий Дмитриев и Борис Глушков, сучкорубы Александр Казаковцев и Павел Поспелов — все они накрепко сдружились между собой, стали как одна семья. Их девиз: «Все за одного, один за всех».

Александр Казаковцев не только сучкоруб, но и подменный тракторист. Остальные товарищи тоже не считаются с тем, что надо каждому делать. Если нужно помочь товарищу — помогают без лишних слов. За смену стали заготавливать по 40

кубометров леса.

— 40 кубиков — это, конечно, больше задания, но все же не предел, — говорили лесорубы.

В августе прошлого года в леспромхозе начали внедрять разработку лесосек «узкими лентами» и трелевку «челноком». Так же стала работать и бригада Гафиулина.

Первое время работа не ладилась. Технологию как следует еще не освоили, встретилось много трудностей. Но, несмотря на это, никто не думал возвращаться к старому, все понимали, что нужно осваивать прогрессивный челночный метод.

Упорство и настойчивость принесли хорошие плоды. Выработка на трактор «ТДТ-40-М» возросла до 64 кубометров в смену.

Каждую свободную минуту бригадир малокомплексной Г. Гафиулин использовал для технического ухода за тракто-

ром, вот почему машина работала безотказно.

Чего же добилась комплексная бригада, освоив челночный метод? В прошлом году она заготовила 13250 кубометров «зеленого золота». Причем в отдельные месяцы выработка достигала 1600 кубометров!

24 января этого года Галимулла Гафиулин был принят кандидатом в члены КПСС. Можно уверенно сказать:

— Он заслужил эту высокую честь.

В горькоме Гафиулину задали вопрос:

— Какие планы у вас и вашей бригады на будущее?

Он ответил:

— Кому хочется опуститься вниз? Вся наша бригада живет одним желанием: дать Родине в этом году еще больше леса, чем в прошлом.

Что ж, таким людям можно верить!

М. Березина.

ПЛОДЫ САМОУСПОКОЕННОСТИ

Так и сказано в годовом отчете: «...клуб имени Плаксына единственный из всех городских учреждений культуры выполнил финансовый план». Что ж, похвально, когда в бюджет поступает лишняя копейка. Однако ни копейка, ни рубль не расскажут нам о подлинном положении дел в самом крупном очаге культуры города Шахуньи, ибо это могут сделать только сами горожане, которые часто бывают в его стенах, многое видят собственными глазами.

В субботу вечером, в воскресенье хочется по-настоящему отдохнуть. В клуб спешит и старый, и малый. Но что его там ждет? Кино. В остальном клуб встречает вас не радушно, а с холодком.

Киносеанс начинается, и на двери малого зала появляется замок. А разве нельзя превратить его в аудиторию, где бы читались лекции, выступали эстрадный оркестр, участники художественной самодеятельности, показывались киножурналы?

А неужели не может эстрадный оркестр, например, показать свое искусство зрителям перед сеансом. Если нет, то для чего же им покупают на государственные деньги музыкальные инструменты, занимаются с ними музыкальные руководители?

Финансовый план не пострадает, если почаще приглашать через областной отдел культуры профессиональных артистов театра, филармонии, цирка. А у нас они в городе бывают редко, очень редко.

Детская комната при клубе—заманчивая идея. Но как она воплощена в действительность? Плохо! В детской комнате нет ни игрушек, ни пионерского знамени, там есть только горы. Вот и получается, что родители идут с маленькими детьми на вечерние сеансы кино, что категорически воспрещается дошкольной педагогикой. И в результате—вечером на кинофильмах для взрослых ребята спят на руках у родителей, а подростки все содержание фильма воспринимают на свой манер. Воздействие произведений искусства очень велико. И клуб имени Плаксына своим правилом «пускай все смотрят» сводит на нет усилия преподавателей школ по воспитанию молодежи.

Многое для детей мог бы сделать художник А. Юклев. Но он пальцем не пошевелил для праздничного оформления зала. Вот для кого-то на сторону он нарисует, а для клуба—нет. Неужели он до сих пор не заметил, что наглядная агитация в фойе давно устарела. Стенд «Рационализаторы Шахунского узла» висит не обновленный с 1962 года. Фотовыставка «Популяр-

ные артисты советского кино» грязная, оборванная. Лозунги с выдержками из Постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС выглядят так бледно, что их трудно заметить. Даже кинореклама и та не выдерживает критики.

Скука, скука царит на молодежных танцах. Вот уж поистине... «крутят пластинки». На танцах никогда не бывало массовика-затейника. А клубных баянистов, аккордеонистов на сцену бесплатно не затащишь. Они, как правило, работают в нескольких местах, а вот для молодежи, которая пришла в выходной день в клуб, придумать что-нибудь живое, интересное, очевидно, смекалки не хватает, или лень обдумать.

О художественной самодеятельности и говорить нечего. Хор малочисленен. В драмкружок ходят в основном только пожилые. Певцы и танцоры выступают со старым репертуаром. А у эстрадного оркестра до сих пор нет музыкального руководителя. Когда мы спросили А. И. Малышева, какого он мнения о занятиях эстрадных, он ответил: «Сейчас руководит ими Крылов. Помаленьку лежат». Будущее покажет, что они там «налепят».

Теперь можно подвести некоторые итоги. По логике вещей получается, что житель нашего города должен скучать в воскресенье. В клубе имени Плаксына ему гораздо доступнее ливной ларек, нежели культура. Кстати, гораздо лучше будет, если для зрителей организуют отдельный буфет со столиками, чтобы в клуб не заходили с улицы люди, которым нужно «добавить».

Винноваты во всем этом правление клуба и сам директор А. И. Малышев. Самоуспокоенность привела к запущенности клубной работы. Но к этой причине мы добавим еще одну маленькую деталь—это 260 километров, которые отделяют Шахунью от Горького. Клуб имени Плаксына среди других учреждений культуры стоит как-то особняком. Дело в том, что он непосредственно подчиняется дорпрофсожу, руководство которого расположено в Горьком. Горьковский отдел культуры относится к нему как бы «с боку припеку». Поэтому по-настоящему контролировать работу клуба некому. А ведь клуб железнодорожников давно вышел из прежних границ и стал клубом не только для вагонников или для локомотивников, а для всех жителей Шахуньи.

Пора, давно пора менять работу этого культурного учреждения, чтобы оно смогло выполнить решения июньского Пленума ЦК!

В. НАГОРНОВ,
Г. СОБОЛЕВА.

ОТ СЛОВ НЕ ОТСТУПИМ!

Известно, что человек сам себя в работе показывает; если он относится к ней честно, значит во всем борется за свою честь, если работает с прохладцей—значит надеяться на него нельзя.

У нас на ферме второго отделения совхоза «Комсомолец» люди трудолюбивые. Уже не первый год работает старшей дояркой Анна Михайловна Соколова. Она имеет за плечами богатый жизненный опыт. Недаром из года в год добивается высоких показателей в труде, показывает всем нам убедительный пример.

Под стать ей и Анна Степановна Смирнова. Всю свою жизнь она посвятила животноводству и всюду, где бы ни работала,—впереди.

Хорошо трудится Ираида Александровна Кузнецова. У нее семеро детей. Забот, понятно, много. Дел—хоть отбавляй. Однако Ираида Александровна везде успевает. И дома у нее все в порядке, и на ферме дела идут хорошо. Трудится она горячо, с желанием.

Старанием отличаются и Лидия Дмитриевна Пучкова и Любовь Пантелеевна Смирнова, и Анастасия Ивановна Куракина, А Валентина Ивановна Малинина у нас, как опытный механизатор,—всех обучает работать на «елочке».

Что могу сказать о себе? Я работаю в животноводстве давно, по существу всю жизнь, и профессию доярки не променяю ни на какую другую, так как она мне по душе, хоть и трудная, но почетная.

Условия труда нам созданы. Двор—хороший. В нем размещено 90 коров—по 18 у каждой из пяти доярок. Группы сформированы осенью. Доят коровы неплохо, если, конечно, давать им всегда хороший корм.

Однако в том-то и беда, что его не всегда бывает вдоволь. А отсюда—и результаты. В прошлом году надоили лишь по 1500 литров молока от каждой коровы.

В нынешнем думаем получить не менее 2000. К сожалению, с первых дней нового года мы вновь встречаемся с большими трудностями. Дело в том, что не всегда выдерживается кормовой

Трибуна ЖИВОТНОВОДА

рацион. По нему мы должны давать ежедневно каждой корове 3 килограмма сена, 3,5 килограмма яровой соломки, 10 килограммов силоса и полтора килограмма концентратов. А даем сейчас только грубые корма, да и то не в приготовленном виде—нерезанные, незапаренные, так как нет для этого никаких приспособлений.

Начальник нашего отделения А. Шушканов частенько нас упрекает, что мы неэкономно расходует корма, пускаем их на «ветер». А наша ли в этом вина? У фермы нет никакого навеса. Вполне понятно поэтому, что привезенная и сваленная в беспорядке

ВЕСТИ ИЗ ОТСТАЮЩИХ КОЛХОЗОВ

ПО-УДАРНОМУ

Все силы на заготовку удобрений!—под таким девизом трудятся колхозники сельхозартели «Ударник».

На заготовке и вывозке торфа работают 4 трактора Хмелевицкой ММС и один экскаватор. В эту работу включились и два колхозных «Беларусь». Торф идет! В двух бригадах из четырех его заготовлено уже около пяти тысяч тонн.

Вывозится и навоз. На этом фронте трудятся колхозники всех бригад. Навоз вывозится на лошадах и заготовлено его уже около 400 тонн.

По инициативе колхозников вывозится навоз со дворов из личных хозяйств. С каждого двора решено вывезти по 3 тонны. Утверждена оплата: за каждые 5 тонн один трудодень. За заготовку колхозниками золы правление установило такую оплату: три трудодня за каждый центнер.

На каждый из 1000 гектаров пашни в этом году будет внесено примерно по 6 тонн навоза, по 6,5 тонны торфа и по 2 центнера минеральных удобрений.

М. Колесников,
председатель колхоза.

около двора солома разносится ветром по полю. Часть кормов теряется. Другая часть смерзается, и ее также нельзя давать коровам, чтобы не вызвать простудные заболевания.

Мы неоднократно говорили об этом Шушканову, но...воз и ныне там.

Ферма у нас механизированная. Да вот беда: воду все равно приходится разносить ведрами, так как в морозные дни вода в трубах замерзает и автопоилки бездействуют. Безусловно, это отнимает у нас много времени и сил, а следовательно, вызывает немало нареканий в адрес руководства. В самом деле, неужели нельзя добиться того, чтобы автопоилки действовали бесперебойно? Можно, конечно, если постоянно следить за тем, как идут дела на ферме.

Обижаться на оплату нашего труда нельзя. Зарабатываем мы неплохо. В семьях у нас достаток. А это вселяет в нас новые и новые силы, стремление сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Я уже сказала, что наши доярки в шестом году семилетки взяли на себя обязательства получить не менее 2000 литров молока от каждой коровы. От своих слов мы не отступим.

В. Кузнецова,
доярка совхоза «Комсомолец».

ЧЕЛОВЕК красив трудом



Анна Мухина—одна из передовых доярок сельскохозяйственной артели «Красный Октябрь». Самоотверженным трудом она заслужила большой авторитет у своих односельчан.

На снимке: Анна Мухина.

ЗНАМЯ ТРУДА
3 стр. 31 января 1964 года

СИГНАЛ ТРЕВОГИ

ЗАМЕЛА МЕТЕЛЬ ДОРОГИ

Как только дороги занесло снегом, в Ошминское не попадешь на автомашине ни из Тоншаева, ни из Пижмы. В результате сельскохозяйственные артели лишены возможности вести активную подготовку к весеннему севу, ибо в хозяйстве нельзя завезти ни необходимые детали, ни горюче-смазочные материалы. Ошминское сельпо—снабжать магазины продуктами и товарами, так нужными сельскому населению, а участковая больница—держат связь с районом, ибо не каждый решится отправиться в дальнее неизвестное путешествие на перекладных, да еще в суровые

зимние морозы.

Слов нет, огромное неудобство испытываем и мы, механизаторы Ошминского филиала районного отделения «Сельхозтехника». Как и у колхозов, у нас нет возможностей для снабжения мастерской запчастями, а это наносит ущерб общественным хозяйствам, так как затягиваются сроки ремонта сельскохозяйственной техники. А в каком положении мы можем оказаться, если не завезем своевременно горюче-смазочные материалы! Я думаю, что если это будет допущено, виновные понесут строгую ответственность. Поэтому, пока не позд-

но, необходимо оперативно решить вопрос с очисткой дорог.

Нельзя не удивляться в этой связи олимпийскому спокойствию руководителей отдела местного хозяйства, которые, видимо, забывают о том, что обременены не только правами, но и определенными обязанностями.

Думается, что затишье выльется в большую бурю, которая снимет их с места и заставит побывать там, где создалось столь тревожное положение с содержанием дорог.

В. Варенцов,
заведующий Ошминским филиалом «Сельхозтехники».

КУБУ НЕ СЛОМИТЬ НИ ОРУЖИЕМ, НИ БЛОКАДОЙ

ЧЕРНАЯ КОШКА пробежала недавно между Соединенными Штатами и их союзницей — Англией. Сыр-бор загорелся в первой половине января, когда одна английская фирма подписала с кубинским правительством соглашение о продаже Кубе 400 автобусов. Сделка эта по масштабам внешней торговли такого крупного и в промышленном отношении высокообразованного государства, как Англия, весьма незначительна. Тем не менее она вызвала буквально приступ негодования в столице США. В адрес английского правительства посыпались протесты. Официальный представитель государственного департамента (то есть министерства иностранных дел) США С.Р. Макклоски сделал открытый выговор Англии.

Лондон не остался в долгу. Не только газеты и общественные деятели, но и представители правительства Англии выступили с заявлениями, смысл которых сводится к одному: пусть США не суются не в свои дела.

— Наши промышленники, — сказал представитель английского министерства торговли, — свободны торговать с тем, с кем они найдут это возможным.

И как бы в подтверждение этих слов английское правительство одобрило новую тор-

говую сделку с Кубой. На этот раз речь шла о капитальном ремонте и поставке Кубе четырех пассажирских самолетов.

Это еще больше подлило масла в огонь. Американский сенатор Проксмайер в ярости назвал новую сделку «ужасающей брешью» в отношениях между США и Англией.

В чем же дело? Почему эти торговые сделки так выводят правителей США из состояния равновесия? Они не скрывают причину своего возмущения.

Союз и другие социалистические страны, все миролюбивые силы на нашей планете.

История последних лет показала, что столь же безрасчетными являются и попытки задушить революционную Кубу экономической блокадой. До революции кубинско-американские отношения сложились так, что Куба вынуждена была продавать значительную часть своего сахара — а это ее главное национальное богатство — Соединенным Штатам, а нужные ей товары, в том чис-

блокады рухнула благодаря советско-кубинской солидарности. Советский Союз стал покупать кубинский сахар и продавать Кубе нефть и другие нужные ей товары. Широкую экономическую помощь Кубе организовали и другие социалистические страны. Что касается капиталистических государств, союзников США, то они предпочли уклониться от участия в блокаде.

Это и понятно. Конечно, все империалистические страны объединяет — ненависть к соци-

Куба не нуждается в торговле с США. Она торгует сейчас в основном с социалистическими странами, и это открывает перед ней возможности большого экономического подъема. На этих днях Куба заключила с СССР долгосрочное соглашение о поставках в СССР сахара. Оно служит прекрасным образцом новых, основанных на братской солидарности, отношений между странами социализма. СССР мог бы и сам произвести для себя нужное ему количество сахара. Но, желая помочь планомерному развитию экономики Кубы, он заключил с ней соглашение о закупке у нее сахара на 6 лет вперед. На весь этот период установлена постоянная цена на сахар. Это выгодно СССР, это выгодно и Кубе. Теперь ее хозяйство не будет зависеть от колебаний цен на сахар на мировом рынке. Зная наперед, сколько она продаст сахара в каждом году, вплоть до 1970 года, и сколько она за него выручит, Куба может строить свои планы на твердой основе. Она уже наметила значительный подъем производства этого продукта и быстрое развитие других отраслей экономики.

Кубинский народ, так много переживший, желает только одного: жить в мире со всеми странами, чтобы в тесной семье всех других стран социалистического содружества мирно строить свою новую, счастливую жизнь.

Я. МАЗОР.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Продажа автобусов Кубе, сказал Макклоски, наносит удар по усилиям США, направленным на экономическую и политическую изоляцию Кубы.

В этом-то и зарыта собака. С тех пор, как на Кубе победила революция, американские империалисты точат против нее ножи. Они пытались задушить молодую республику не только силой оружия, но и костлявой рукой голода, экономической блокадой. Все планы вооруженной агрессии против Кубы терпели до сих пор крах благодаря героизму кубинского народа, благодаря твердой поддержке, которую оказывали и оказывают кубинской революции Советский

ле нефть, покупать там же. Куба была привязана к американскому рынку. Производство сахара на Кубе не росло, а цены на американские товары непрерывно увеличивались. За одно и то же количество сахара Куба получала в США все меньше товаров. Страна разорялась.

А когда на Кубе вспыхнула революция, американские империалисты решили использовать экономическую зависимость Кубы от США, чтобы оставить ее без нефти, без нужных ей товаров. Они перестали покупать сахар у Кубы, прекратили продажу ей нефти и других товаров, оказали нажим на всех своих союзников, чтобы заставить их отказаться от торговли с Кубой и не предоставлять свои суда для перевозки туда товаров. Они думали, что им удастся таким путем разорить Кубу, удушить ее экономически. Но политика

лизму, но их разделяют и глубокие противоречия. У каждой из них есть свои собственные экономические и коммерческие интересы, которыми они не хотят поступиться. И это немало способствовало провалу американских планов изоляции Кубы. «К нашему удовлетворению и, несомненно, к огорчению империалистов, но зато к удовлетворению кубинцев и революционеров во всем мире и во всех странах, — заявил на днях Фидель Кастро, — империалисты-янки на беду свою провалились со всеми своими планами и провалились не просто, а так сказать, с треском. Их экономическая блокада потерпела фиаско, их противоречия со странами, которые хотят жить в мире с нашей страной и торговать с нею, с каждым разом все увеличиваются, с каждым разом все более обостряются».

Положение ныне таково, что

ИЗ СВЕЖЕЙ ПОЧТЫ

БЕРЕГИ ЧЕСТЬ СМОЛОДУ!

Уорошие слова говорят люди в напуществе юношам и девушкам: береги честь смолоду. Опуститься, стать белым на глазу у коллектива легче, чем завоевать авторитет, хорошую репутацию.

Слесарь по капитальному ремонту автомобилей Евгений Придачин работает в учебно-производственных мастерских Ветлужского лесотехнического техникума, а вечером учится в том же учебном заведении. Комсомолец Придачин внешне во многом похож на своих товарищей. Единственное, чем он отличается от своих сверстников, — это аморальным поведением. 30 декабря 1963 года, напри-

мер, ему показалось, что он самый храбрый человек на свете. Уехав в поселок Сява, Придачин учинил там дебош в средней школе, ударил по лицу дежурного. Как выяснилось в милиции, его смелость прямо пропорциональна количеству выпитого спиртного. «Злой змий» — не единственная привычка у юноши. Администрация мастерских

знает его еще как прогульщика и лгуна.

Обидно, очень обидно за Евгения Придачина, опозорившего комсомольскую организацию техникума. Горькую правду в глаза сказали ему на товарищеском суде рабочие и служащие. Тот путь, на который встал молодой человек, — скользкий путь. В будущем от него самого во многом будет зависеть: быть культурным и воспитанным человеком или моральным уродом. Однако нам хочется еще раз сказать Е. Придачину: «Береги честь смолоду, твоя бравада и пьянки к хорошему не приведут».

А. Веселов.

г. Ветлуга.

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТЯКОВ.

СЕГОДНЯ
В КЛУБЕ ИМЕНИ ПЛАНСИНА
КИНО
«ПОД ОДНОЙ КРЫШЕЙ»
Начало сеансов в 5, 7 и 9 часов вечера.

Для детей
«ИВАН БРОВКИН
НА ЦЕЛИНЕ»
Начало: в 11 и 2 часа дня.

Шахунском отделении
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
ТРЕБУЮТСЯ
слесари по ремонту тракторов и автомобилей.
Оплата труда сдельная.
АДМИНИСТРАЦИЯ.



Москва. В залах Академии художеств СССР открыта выставка произведений изобразительного искусства, выдвинутых на соискание Ленинской премии.

На снимке: посетители осматривают картины армянского художника А. В. Вартамяна из серии «Люди, будьте бдительны!».

Фото Э. Евзерихина. Фотохроника ТАСС

МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

УОРОШИЙ концерт в Тоншаевском Доме культуры дали старшеклассники Тоншаевской средней школы. С большим интересом

слушали учащихся около 300 рабочих, колхозников и служащих села и близлежащих деревень.

В. Горячев.

В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ

Вклады растут

ОКОЛО 22 ТЫСЯЧ трудящихся нашего города и района хранят на своих счетах 3 миллиона 927 тысяч рублей.

Характерно, что вклады из года в год увеличиваются. Только в минувшем году они выросли на 324 тысячи рублей. За это же время вкладчики получили в виде процентов и выигрышей 83 тысячи рублей дохода.

Большое развитие за последнее время получили перечисления во вклады части зарпла-

ты. За прошлый год путем перечислений во вклады поступило свыше 100 тысяч рублей зарплаты рабочих и служащих.

Не снижается, а все более возрастает приток вкладов и в первые дни нового года. Трудящиеся внесли на свои счета еще 50 тысяч рублей.

Популярный заем

ИЗ ГОДА В ГОД растет интерес трудящихся к трехпроцентному внутреннему

займу. Вот цифры. В 1961 году трудящиеся приобрели облигаций этого займа в сберкассах, подотчетных Шахунской центральной сберкассе, на сумму 28524 рубля, в 1962 — на 33561 рубль, а в 1963 — на 49885 рублей.

Многие держатели облигаций предъявили в истекшем году к оплате выигравшие облигации.

В январе этого года сберкассы уже продали населению облигаций на 2400 рублей.

А. СОЛОВЬЕВ,
главный бухгалтер Центральной сберкассы № 4370 города Шахунья.